



全国职工职业技能大赛有了网上练兵平台

本报讯 “全国职工职业技能大赛往届真题/习题线上练兵平台”8月10日正式上线,并在全国产业工人学习社区和技能强国平台设立专区,面向各级工会、企业和产业工人免费开放。全国各地职工纷纷踊跃参与,已有近20万人次登录平台刷题练习。

据介绍,为深入贯彻全国总工会等五部门举办第七届全国职工职业技能大赛的通知精神,适应常态化疫情防控的新形势,满足广大一线职工提升技能水平的需求,全总劳动和经济工作部收集、汇总、整理往届全国职工职业技能大赛相关的理论和实操试题,同时汇总相关工种仿真练习试题,通过线上转化形成资源库,为全国广大职工提供网上技能练兵学习平台。

在大赛专家技术委员会指导下,这一线上练习

平台设立了工业机器人操作调整工、数控机床装调维修工、钳工、焊工、砌筑工5个子平台,每个工种推出10套至20余套真题/习题卷,涉及单选题、多选题和判断题等题型,模拟技能大赛赛赛情形,总题量接近4500道。

目前,全国产业工人学习社区、技能强国分别开放了手机端和PC端练习平台入口。广大职工可以进入平台并选择相应工种进行答题练习。每套真题/习题卷做完后,系统自动生成判定成绩的答题卡,同时判定每道题答题的正确或错误,点击答题卡上的题目序号可回看题目内容及正确答案。所有线上练习24小时开放,不设练习次数限制。中国工人出版社、中慧智工(北京)新媒体科技有限公司具体承担了平台研发、运营工作。(于少文)

省总工会领导为机关一线职工“送清凉”

本报讯 (记者 胡江) 8月16日,省总工会党组书记、常务副主席包俊宗来到省总工会机关后勤服务中心车辆科看望慰问基层一线职工,为10名坚守岗位的司机师傅送去了清凉饮品和防暑用品。“司机师傅们,你们辛苦了!我代表省总工会来看望你们。”当天,包俊宗来到车辆科,和值班的司机师傅们一一握手问好,并将一袋袋清凉饮品和防暑用品送到他们手里。在慰问交流中,包俊宗对车辆科司机师傅们顶着炎炎烈日坚守岗位,确保省总工会公务用车安全作出的贡献表示感谢,并叮嘱他们在高温天气下出车,要注意防暑

降温、遵守交通法规,确保行车安全。他说,车辆科是服务省总工会机关工作的重要单位之一,车辆科职工与机关干部职工情同手足、亲如一家。在工作中司机师傅们思想认识到位、业务水平高、安全意识强,凡是工作需要都能做到随叫随到,为省总工会工作提供了安全可靠的后勤服务。希望他们一以贯之、坚守初心,继续发扬优良传统,保持优良作风,为省总工会公务用车提供安全优质的服务。

省总工会机关后勤服务中心车辆科主要负责省总工会机关公务用车调度运行和维护保养,在省总

工会日常工作中发挥着重要作用。多年来,车辆科严格执行省总工会有关制度规定,强抓职工政治思想、业务技能、安全生产、服务礼仪不放松,很好地保障了省总工会公务用车安全,自2016年车改以来已连续6年实现安全行车无事故的良好纪录,连续多年被兰州市公安局交警支队东岗大队评为“交通安全先进单位”“交通安全文明示范单位”,被授予“东岗辖区交通文明基地”“新时代交通文明讲习所”牌匾。

省总工会二级巡视员姜仲权,办公室、机关后勤服务中心负责同志一同慰问。



兰州市总把党史学习教育成效转化为推进工作的实际行动

聚焦职工急难愁盼 带着任务去蹲点

本报讯 日前,兰州市总工会聚焦职工群众“急难愁盼”问题和基层工会建设短板弱项,从机关抽调部分精干力量赴劳动关系复杂、工会工作薄弱的区县、行业、企业等基层工会蹲点,着力解决工会组织覆盖不全、联系服务职工渠道不畅等突出问题,促进劳动关系和谐、维护职工队伍稳定。

加强职工思想引领。广泛开展形式多样的主题宣讲活动,引导广大职工增强对党的领导和社会主义制度的政治认同、思想认同、情感认同,切实把职工群众的“心”凝起来,团结引领广大职工坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。

解决职工实际问题。聚焦职工反映强烈的就业、工资、社保、职业健康、劳动争议等问题,积极争取党委、政府帮助解决。对问题比较复杂的,协调有关方面多渠道推动解决;一时难以解决的,耐心向职工做好解释工作,并提出解决问题的思路,及时向工会领导机关报告,向有关部门反映,综合协调后逐步解决。

化解职工矛盾纠纷。深入基层了解企业生产经营状况和职工思想动态,掌握劳动关系焦点问题和深层次原因,重点掌握新就业形态群体职工的所思所想所盼,总结特点、分析原因、找准症结、提出对策,为推动解决广大职工急难愁盼问题提供决策依据。加大宣传工作力度,普及工会、劳动法律法规知识,提高职工法治意识,积极做好协调劳动关系、劳动争议化解、职工心理疏导等工作,力求把矛盾解决在萌芽阶段、解决在基层。

扩大工会组织覆盖面。大力开展新就业形态群体集中建会入会活动,对未建工会的重点企业,主动宣传、做好服务,推动企业建会,引导职工入会;对已建工会的企业,帮助完善工作机制和措施,调动企业工会工作积极性,发挥企业工会的职能作用,增强基层工会的吸引力、凝聚力、战斗力。(欧凤超)

银光集团激发全员创新解难题热情

本报讯 今年以来,中国兵器工业集团北化研究院集团甘肃银光化学工业集团有限公司紧密结合生产实际,将合理化建议与“赛马”课题深度融合,通过工艺优化、生产线改造等多项途径,进一步激发全员主动参与创新的积极性与主动性。

为破解生产工艺瓶颈,该公司利用生产间隙,组织全员开展生产问题大讨论,研究制定改善计划和实施方案,逐步对近期存在的生产问题开展技术攻关,积极改善。他们充分发挥全员智慧,鼓励员工紧密结合生产实际,积极提交合理化建议,并将建议与“赛马”课题充分融合,进一步提升“赛马”课题的质量和数量。

针对硅烷烷PC产品生产成本高,产能无法满足当前生产实际需求的情况,该单位及时组织管理人员、技术人员及一线员工成立“赛马”课题组,开展技术攻关。改善过程中,他们通过自行研发硅烷烷PC产品合成配方、调整工艺参数,使吨产品成本下降至1322.5元,年节约79.35万元。同时,通过调节反应原料瞬时加入量、调整相关控制参数,使硅烷烷PC装置的反应效率进一步提升,产能由每天2.35吨提高至2.53吨。(王雷 杨佩)



仲夏时节,嘉峪关市宏丰万亩枸杞园里的枸杞喜获丰收,枸杞种植户抢抓晴好天气采摘、拉运、晾晒,确保颗粒归仓。近年来,嘉峪关市充分利用当地戈壁滩光照时间长、祁连雪山水源充足、枸杞粒色色艳等地理资源优势,大力发展戈壁特色枸杞种植产业,有效助推农业产业增效,农民增收持续增收,助力乡村振兴。 马玉福 摄

以赛促学 以赛促练 甘肃建投四建集团举办“钢筋工”技能大赛

部职业技能标准、鉴定钢筋工(技师)》等题库范围内命题,内容包括建筑材料、建筑识图、操作工艺、质量验收规范及安全知识等。实际操作以柱、墙钢筋绑扎为主。

当天下午,在实际操作比赛现场,随着裁判员一声号令,参赛代表队全部队员一字排开,12组24名选手挥舞着钢筋扳

子、钩子、钢卷尺等工具,开始进入各自的比赛区域操作起来。选手们熟练地弯折着钢筋,再穿插、捆扎、固定,竞赛现场俨然变成繁忙的施工场地。尽管天气炎热,参赛选手们的衣服被汗水浸透,但却丝毫没有影响大家的比赛热情,每个人都全身心投入比赛中,选手们高超的专业技能让人眼花缭乱。

经过三个小时的激烈比拼,由专业裁判严格验评,最终评选出了此次大赛的名次,分别获得公司的表彰奖励。



连日来,骄阳似火,暑气逼人,徽县青年之家首个暑期托管班在桥西社区率先开班,近四十名小学生正坐在凉爽舒适的教室里,由志愿者老师组织开展各类学习活动,或辅导作业,或学习绘画,或练习声乐……大家倾情投入,气氛轻松活跃。 高琼 摄

钱双庆

多彩金秋,送袅袅暗香而来,霜中傲菊,献片片芳菲相迎。这是一个雁鸣高过流云的秋日。经过秋霜的催逼,高大树木的叶片泛出金子般的灿黄。在中南海一间宽敞的会议室里,有五个人围坐在一张铺有白布的茶几前。茶几上摆放着几只玻璃器皿,器皿里装有黄澄澄的液体。几个人身后是伟大祖国壮美河山的大幅画作。坐在主席位置的军人慷慨激昂地讲着话,坐在旁边的另一位军人侧着脸,露出赞许的神情。军人对面是两名穿着簇新蓝色制服、戴着蓝色工帽的人,两人仔细倾听,在本子上认真地记录着……

这是一幅油画呈现的情景。油画里的人物,分别是叶剑英元帅、陈赓大将与兰炼(兰州石化公司前身之一)老工人代表刘启盛、贺永友。这幅油画悬挂在被誉为“共和国长子”兰州石化公司的企业精神教育基地里,接受着成千上万观众的参观,画作展现的情景也被人们深深印在了脑际。

时间上溯70年。1949年10月1日,毛主席在天安门城楼上庄严宣告:“中华人民共和国成立了。中国人民从此站起

炼出“争气油”献给党

来了!”但是,扬眉吐气的人们清醒地意识到,旧中国留下的是个烂摊子。对百废待兴、新生的共和国,西方卡脖子、搞封锁,致使各种油料极为紧缺。公共汽车不得使用煤气或水煤气做燃料,背上了个大大的煤气包,它们不堪重负、唉声叹气地穿行在城市的马路上。

这尴尬的场景,刺痛了“兰炼”人的心。“兰炼”人,这是个在黑油花中绽放的名字,是用汗水泡软的名字,是用诗行丈量过的名字,是用永不言败的骨骼凝结出的名字。

1956年4月28日,一个漫溢着期待的日子,作为新中国“一五”期间、苏联援建的156个重点建设项目之一——兰炼第一期工程破土动工了。在黄河之滨2平方公里的厂区范围内,大规模

施工展开,在和煦的春风中,劳动的号子唤醒了沉睡的土地,数万名职工参与施工,他们住土坯房、铁皮房、竹板房,喝沉淀后的黄河水……篝火与月辉、星光同耀,誓把梦想描绘成现实。

“兰炼”人——这一群用信仰取暖的人,决定给共和国一个见面礼,让一滴滴油品,来温暖祖国的眼神、活动共和国的筋骨。风霜雨雪啊,留下了不灭的烙印,时光的琴弦啊,弹唱着不屈的旋律。大家夜以继日,把激情化作了流淌的诗句。(下转二版)

